

A9 国内国际新闻

2014年1月17日 星期五

责任编辑/郑 勇 电话/87682875 电子信箱/gngjb@cnnb.com.cn

“高压之下”一些会所潜入“地下”甚至顶风违规 顶级会所会员年费可达千万元

据新华社北京1月16日电(“新华视点”记者 刘敏 郑天虹)以私密和高端为卖点,以奢华和昂贵为特色,高端会所近年来声名显赫而会所大门内的情况却“讳莫如深”。

中央近日下发通知,要求整治“会所中的歪风”。14日,北京市要求,公园内私人会所一律关闭。记者调查发现,“高压之下”一些高端会所披上“隐身衣”潜入“地下”甚至顶风违规。记者走访北京、广东等地的的部分会所,以这些“样本”为例,寻找高端会所里隐藏的“蛛丝马迹”。

选址之秘

少数人的私密“后花园”

高档会所究竟在哪里?近年来一些高端会所或是藏身园林深处,或是消费高昂,令普通人“望而却步”,竟逐渐成为一团难解的“迷雾”。

——园林会所。廊亭池榭流光景,朱门金漆栋梁——这不是深宫大院,而是北京地坛公园一隅的“乙十六会所”。院内亭台楼阁、斗瓦角檐甚是精美,包间内更是鎏金绘彩,处处流露出浓郁的宫廷气息。会所如何能开在昔日皇家祭祀“皇地祇神”的场所?公园管理处负责人称“属历史遗留问题”。

——公园会所。广州市珠江公园深处有一株小木屋,是2006年加拿大卑诗省送给广州的一个景观项目。木屋从外面看甚不起眼,但里面却“别有洞天”。记者费尽周折进入后发现这里已被改为私人会所。会所中有一个酒屋,里面摆放着来自法国61个酒庄的红酒以及香槟,很是奢华。

——古建会所。太原市西华门6号有一家名叫“王公馆”的餐饮会所,美食价格不菲。其选址前身实则是“王靖国故居”,是太原市重点保护的民国时期古建之一。

菲律宾再次抓扣在菲中国人

据新华社马尼拉1月16日电(记者赵洁民)中国驻菲律宾大使馆16日向新华社记者证实,菲移民局15日下午在大马尼拉地区帕塞市一商场内抓扣了28名中国公民及华人,其中12人目前已释放。

当地时间15日下午2时左右,菲移民局人员和菲国家警察突击帕塞市莫拉兰商场,以非法滞留和非法务工为由抓扣了28名中国公民和华人,并把他们带到移民局核查他们的居留身份。

中国驻菲使馆接到消息后,领事参赞沈自成偕领保官员立即前往探望被扣人员,了解事发经过,并向菲移民局核实情况。

经核实,在被抓扣的28人中,有2名持菲律宾护照的华人随即获释,另有10名中国公民手续齐全,已于16日上午获释。其余16人正在接受调查。使馆官员对记者说,目前他们精神状况良好。

中国驻菲使馆要求菲方文明公正执法,尽快妥善处理此案,确保中国公民人身安全、人道主义待遇和合法权益。

美国连发3枚亚轨道军用火箭

据新华社华盛顿1月15日电(记者林小春)美国航天局15日宣布,该机构当天在美国东海岸的瓦勒普斯岛基地为美国国防部成功发射3枚亚轨道火箭。

美国航天局没有透露3枚火箭携带的载荷及执行的任务,只是在一份仅包括3句话的声明中说,3枚火箭都是“猎犬-猎户”亚轨道火箭,它们于美国东部时间15日4时9分(北京时间15日17时9分),以20秒的时间间隔依次发射上天。

美国媒体报道说,3枚火箭执行的是美国国防部的“秘密任务”。

“猎犬-猎户”是一种两级火箭,重约1.3吨,它能够将91千克到363千克的载荷,送至80千米到200千米的高度。

——民宅会所。这也是近来最隐蔽而盛行的一种形式。北京市南二环一座居民楼看起来普普通通,实则藏着一家私人会所。知情人士透露,岁末年初之时每天都有客人。“去之前要给管家打电话,‘对上身份’之后才能由管家迎接进入。”“每天只接待一拨客人,必须是熟人介绍。”

严规之下,依旧“搬不动、关不掉、停不了”的会所令许多百姓质疑。“不是公园绿地、不是文物古建,人人都能进出,怎么体现高端性?”一名会所业主却直言不讳。

消费之秘

一桌两三万很正常

“消费金额是‘有价’的,你从中获得的人脉可能是‘无价’的。”一家会所的会员王先生说,“酒桌上的官员少了一些‘官架子’,更方便认识一些实权人物。吃饭只是个形式,感情投资和关系维护才是真的。”

记者来到北海公园仿膳饭庄,昔日红火的皇家餐饮会所只有几位顾客。记者被工作人员带往号称“极尽奢华”的“满汉全席”包间,四周墙壁雕龙画凤金黄璀璨,正对面是金漆雕龙宝座背景墙。“人均餐费标准800元到2000元不等,一桌十来人也就是两三万元。”

工作人员向记者介绍菜单:“鹿脑、驼掌这类野味很多,菜品造型也是精工细作很好看。鲍鱼、海参一位400元来。”

此外,即便是“天价”消费,但在一些会所,没有会员资格是入不了门的。业内人士介绍,中高端会所一年会费通常从几万元到几十万元不等,个别顶级会所会员费可达千万元。

如此之高的消费,究竟谁来买单?一些知情人士告诉记者,这里远不是谁消费谁买单这样简单。

“快成了部门领导的‘买单专业户’,特别是在公司要拿地上项目的时候。”河北一位地产公司董事长告诉记者,“一顿饭上万元稀松平常,说不定领导一高兴,项目的事儿就成了呢?”



广州五羊新城明月一路高档住宅凯旋会一层,有一处“楚粤汇·凯盛”酒窖。据其对外宣传,是目前东亚地区法国名酒存量最大的酒窖之一,酒窖“镇店之宝”罗曼尼康帝一支38万元。记者从一位工作人员处得知,会所实行会员制,会费30万元,可享有私人专属的品酒和用膳服务。

如此之高的消费,究竟谁来买单?一些知情人士告诉记者,这里远不是谁消费谁买单这样简单。

“快成了部门领导的‘买单专业户’,特别是在公司要拿地上项目的时候。”河北一位地产公司董事长告诉记者,“一顿饭上万元稀松平常,说不定领导一高兴,项目的事儿就成了呢?”

如此之高的消费,究竟谁来买单?一些知情人士告诉记者,这里远不是谁消费谁买单这样简单。

“快成了部门领导的‘买单专业户’,特别是在公司要拿地上项目的时候。”河北一位地产公司董事长告诉记者,“一顿饭上万元稀松平常,说不定领导一高兴,项目的事儿就成了呢?”

如此之高的消费,究竟谁来买单?一些知情人士告诉记者,这里远不是谁消费谁买单这样简单。

“快成了部门领导的‘买单专业户’,特别是在公司要拿地上项目的时候。”河北一位地产公司董事长告诉记者,“一顿饭上万元稀松平常,说不定领导一高兴,项目的事儿就成了呢?”

如此之高的消费,究竟谁来买单?一些知情人士告诉记者,这里远不是谁消费谁买单这样简单。

如此之高的